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ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POR EL ILUSTRE CONCEJO
MUNICIPAL DE DAULE EL JUEVES NUEVE DE ENERO DE DOS MIL VEINTE

ooooooOOOOOOoooooo

En la ciudad de Daule, a los nueve días del mes de enero de dos mil veinte a las catorce
horas y treinta y ocho minutos, se reúnen en SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO, previa
convocatoria del Doctor Wilson Cañizares Villamar, Alcalde del Cantón y con su presencia
los siguientes señores: FUENTES FAJARDO LUCÍA, GEORGE TENORIO FRICSON,
HERRERA GARCÍA MARIANA, LEÓN GÓMEZ EDDY, PANTALEÓN LUNA OSWALDO,
SALAZAR CHAGUAY GINA, TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, TUTIVÉN BRIONES
OSCAR Y VILLAMAR NIETO VICENTE; CONCEJALES PRINCIPALES DEL CANTÓN, AB.
JORGE HERNÁNDEZ JARAMILLO, PROCURADOR SÍNDICO MUNICIPAL Y AB. TANIA
SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Buenas tardes señores Concejales, damos
inicio a la sesión ordinaria, por favor señora Secretaria sírvase constatar el quórum
reglamentario.

AB. TANIA SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.- Con su
venia señor Alcalde, procedo a constatar el quórum.

CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM

FUENTES FAJARDO LUCÍA, PRESENTE; GEORGE TENORIO FRICSON, PRESENTE;
HERRERA GARCÍA MARIANA, PRESENTE; LEÓN GÓMEZ EDDY, PRESENTE;
PANTALEÓN LUNA OSWALDO, buenas tardes con todos PRESENTE; SALAZAR
CHAGUAY GINA, PRESENTE; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, PRESENTE; TUTIVÉN
BRIONES OSCAR, PRESENTE; VILLAMAR NIETO VICENTE, PRESENTE; CAÑIZARES
VILLAMAR WILSON, PRESENTE.

AB. TANIA SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.- Contamos
con el quórum reglamentario señor Alcalde.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Sírvase dar lectura al orden del día
señora Secretaria.

1º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.

2º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA
VIERNES TRES DE ENERO DE 2020.
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3º QUE EL ILUSTRE CONCEJO MUNICIPAL, DESIGNE ENTRE SUS MIEMBROS, A UN
REPRESENTANTE PARA QUE INTEGRE EL CONSEJO DE PLANIFICACIÓN, DE
CONFORMIDAD CON LO QUE DETERMINA EL ARTÍCULO 3 DE LA ORDENANZA
CONSTITUTIVA DEL CONSEJO DE PLANIFICACIÓN DEL GOBIERNO AUTÓNOMO
DESCENTRALIZADO ILUSTRE MUNICIPALIDAD DEL CANTÓN DAULE.

CONCEJAL TORRES MOSQUERA ALEXANDRA.- Señor Alcalde, propongo y elevo a
moción que se apruebe el primer punto del orden del día. Esta moción es apoyada por
Licenciada Lucía Fuentes Fajardo, Licenciado Fricson George Tenorio y Licenciado Vicente
Villamar Nieto, Concejales del Cantón presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCÍA, A FAVOR del primer punto; GEORGE TENORIO FRICSON, A
FAVOR del primer punto; HERRERA GARCÍA MARIANA, A FAVOR del primer punto;
LEÓN GÓMEZ EDDY, A FAVOR del primer punto; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, previo
a mi votación quiero ser puntual en algunos temas que he recogido en la semana, inquietudes
de la ciudadanía, como por ejemplo es desesperante el trabajo de la ATM, el cual no da
ninguna solución en el cantón, no hay señalética, no ha semaforización y la ciudadanía día a
día pide soluciones prontas, el tema se está agudizando y pienso que la parte legal del
Municipio debe tomar cartas en el asunto y con todo el Concejo Cantonal trabajarlo para
llegar a un feliz término en beneficio de la comunidad y del cantón; otro tema importante
de la semana fue la reunión mantenida con comerciantes del mercado central, creo que fue
una reunión muy fructífera y el día de hoy se acercaron que están dispuestos a ser
reubicados hasta que se haga la construcción del nuevo mercado pero con la parte
arquitectónica de lo que fue aprobado, exactamente para la parte cultural pero con las
observaciones que se hicieron en la reunión de trabajo con el señor Alcalde y algunos
Concejales presentes, cero que entendieron el mensaje y por fin se va a hacer esa obra;
otro tema importante se está analizando un proyecto de salud para los grupos de atención
prioritaria como son los adultos mayores, específicamente en la parte cardio vascular, en la
próxima sesión de Concejo vamos a traer en conjunto con la Comisión de Salud para analizar
y si es posible ejecutar, desearle a la Concejal Herrera en su cumpleaños muchas
bendiciones que siga trabajando por el bienestar de la comunidad dauleña, con estas
observaciones mi votación A FAVOR; SALAZAR CHAGUAY GINA, previo a mi votación ayer
por las redes pude observar que aquí al frente del Banco vehículos pesados en un área que
debe ser conservada por la regeneración, hay que tomar los correctivos señor Alcalde para
evitar a futuro alguna complicación en esta área regenerada, tenemos la recolección de
basura de una empresa privada y ayer tipo cinco de la tarde o quizás más tarde pude
observar bastante basura fuera de la Municipalidad, lo cual pido encarecidamente se llame
la atención a quien corresponda y que se tenga un poquito más de cuidado con la limpieza y
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el ornato de la casa municipal, con estas observaciones mi voto A FAVOR del primer punto
del orden del día; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, PROPONENTE; TUTIVÉN
BRIONES OSCAR, buenas tardes compañeros, señor Alcalde previo a mi votación quisiera
acotar un punto, en la Avenida Los Daulis la ciudadanía sigue haciendo un mal uso al
momento de sacar la basura, sería bueno que el Concejo en pleno haga valer la ordenanza
para que esos malos ciudadanos que de una u otra forma talvés lo hacen sin querer pero
dañan la imagen y sobre todo generan insalubridad ante las demás personas que si quieren
vivir bien, que nos pongamos un poco más enérgicos en hacer cumplir esta ordenanza, no lo
digo con el ánimo de afectar a esos ciudadanos que quizás por descuido o sus ocupaciones
sacan la basura a destiempo pero si no le ponemos un control nunca van a aprender, por más
que tengamos un sistema de recolección privado o público no va a haber mejoría, de ahí
tenemos que partir y hacer que la gente cambie su forma de vivir para bien, con respecto a
la votación A FAVOR; VILLAMAR NIETO VICENTE, A FAVOR; CAÑIZARES VILLAMAR
WILSON, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el primer punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Continúe con el siguiente punto señora
Secretaria.

SEGUNDO PUNTO LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA
DEL DÍA VIERNES TRES DE ENERO DE 2020

CONCEJAL HERRERA GARCÍA MARIANA.- Señor Alcalde, propongo y elevo a moción se
apruebe el segundo punto del orden del día.  Esta moción es apoyada por Licenciada Lucía
Fuentes Fajardo, Abogada Alexandra Torres Mosquera y Licenciado Vicente Villamar
Nieto, Concejales del Cantón presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCÍA, A FAVOR del segundo punto; GEORGE TENORIO FRICSON,
señor Alcalde respecto al tema del carro, hice las consultas a los Policías Municipales
porque es prohibido y no dejan pasar motos y carros, me explicaron el motivo por el cual
estaban los carros pesados, eran ayudas alimenticias para el sector rural y se les permitió
que bajaran la ayuda; el tema de la recolección de basura  cuando estuvimos en Península de
Animas y Flor de María hablaban sobre el tema de recolección de basura, se conversó con
la persona encargada y se van a tomar los correctivos del caso, con respecto al segundo
punto A FAVOR; HERRERA GARCÍA MARIANA, PROPONENTE; LEÓN GÓMEZ EDDY,
señor Alcalde y señores Concejales, antes de dar mi votación si quisiera traer a colación un
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tema específicamente que se han realizado en la primera fase del malecón, no sé si ya fue
entregada en recepción la obra, si sería importante planificar, si ha sido entregado en
recepción al departamento adecuado esta obra para planificar la inauguración ya que se han
dado varios eventos y se pueden seguir dando varios eventos y es bueno que se tome en
consideración ese tema, con respecto al punto del orden del día A FAVOR señora
Secretaria; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, A FAVOR; SALAZAR CHAGUAY GINA, A
FAVOR señora Secretaria; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, A FAVOR; TUTIVÉN
BRIONES OSCAR, A FAVOR; VILLAMAR NIETO VICENTE, A FAVOR; CAÑIZARES
VILLAMAR WILSON, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el segundo punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

TERCER PUNTO QUE EL ILUSTRE CONCEJO MUNICIPAL, DESIGNE ENTRE SUS
MIEMBROS, A UN REPRESENTANTE PARA QUE INTEGRE EL CONSEJO DE
PLANIFICACIÓN, DE CONFORMIDAD CON LO QUE DETERMINA EL ARTÍCULO 3
DE LA ORDENANZA CONSTITUTIVA DEL CONSEJO DE PLANIFICACIÓN DEL
GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO ILUSTRE MUNICIPALIDAD DEL
CANTÓN DAULE.

CONCEJAL FUENTES FAJARDO LUCÍA.- Señor Alcalde, con respecto al tercer punto
del orden del día, propongo y elevo a moción que el Concejal Licenciado Vicente Villamar
Nieto, integre el Consejo de Planificación Municipal, de conformidad con lo que establece el
artículo 3 de la Ordenanza constitutiva del Consejo de Planificación del Gobierno Autónomo
Descentralizado Ilustre Municipalidad del Cantón Daule, como representante del Consejo
para integrar el indicado Consejo de Planificación.  Esta moción es apoyada por Licenciado
Fricson George Tenorio, Señora Mariana Herrera García y Abogada Alexandra Torres
Mosquera, Concejales del Cantón presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCÍA, PROPONENTE; GEORGE TENORIO FRICSON, pienso que el
Licenciado con el conocimiento que tiene y ha sido parte de Comisiones anteriores va a ser
un buen representante en este Consejo, A FAVOR; HERRERA GARCÍA MARIANA, A
FAVOR; LEÓN GÓMEZ EDDY, con respecto a este punto del orden del día puedo
manifestar como antecedente que tuve la oportunidad de trabajar en la Comisión de
Planificación y Presupuesto con el Licenciado Vicente Villamar conjuntamente con el Doctor
Oswaldo Pantaleón, lo cual hicimos un buen trabajo, considero que va muy bien
representado este Consejo de Planificación, espero se le dé las prioridades concernientes
al cantón, al sector rural dentro de ese trabajo que se tiene que hacer en la planificación
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de todos los proyectos que van en aras de solución a los problemas y necesidades que tienen
las comunidades, de tal manera que A FAVOR del tercer punto del orden del día;
PANTALEÓN LUNA OSWALDO, considero que por la experiencia, la dedicación y el tiempo
que se necesita para formar parte de lo que se va a dar el día de mañana a las tres de la
tarde en el Auditorio Municipal, es la persona idónea y correcta para que el Concejo
Cantonal esta tarde de hoy lo nombre al Licenciado Vicente Villamar A FAVOR; SALAZAR
CHAGUAY GINA, de lo que he escuchado por parte de mis compañeros, le deseo éxitos al
Licenciado Villamar y estoy segura que sabrá cumplir con responsabilidad la tarea que le
encomienda el Concejo Cantonal, a fin de que defienda de manera transparente y férrea los
intereses del cantón Daule La Capital Arrocera de los Ecuatorianos, con estos
antecedentes mi voto A FAVOR; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, el compañero
Villamar reúne las cualidades para formar parte del Consejo de Planificación, le deseamos
muchos éxitos y como lo dijo la Abogada Gina defienda los intereses de todos los
ciudadanos del cantón y con relación a mi voto A FAVOR; TUTIVÉN BRIONES OSCAR, a
razón de la experiencia en situaciones en las que ya ha participado el Licenciado Villamar,
creo que es la persona más idónea para poder defender y como dijo la Abogada Gina que va
a trabajar en beneficio de la ciudadanía y los sectores más vulnerables, mi voto A FAVOR;
VILLAMAR NIETO VICENTE, señor Alcalde, compañeros Concejales, compañeras
Concejalas, señor Procurador Síndico, señor Vicealcalde, gracias por esa confianza que
tienen en mi persona para poder integrar este Consejo de Planificación, a nosotros nos han
elegido para trabajar y en ese contexto vamos a trabajar en este Consejo por las
necesidades que tiene el cantón, revisar lo que es el PDOT conjuntamente con todos los
departamentos para que la obra llegue y se haga señor Alcalde, estamos seguros que usted
tiene toda la intención, con los proyectos que tiene y con el aval que le vamos a dar todos
nosotros se hará realidad, tengan la seguridad compañeros y compañeras Concejalas,
gracias por ese apoyo, gracias por la confianza señor Alcalde que vamos a trabajar en ese
Consejo y no voy a defraudarlos, ustedes han dicho defender a los más vulnerables y a los
grupos de atención prioritaria y eso es lo que vamos a hacer, gracias por esa confianza, mi
voto A FAVOR; CAÑIZARES VILLAMAR WILSON, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el tercer punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Con respecto al tema de los comerciantes
de la plaza central, el proyecto que ya está contratado del centro cultural, no hemos dejado
a un lado ese proyecto que ya está contratado, simplemente buscamos una alternativa de
mantener el espacio que los comerciantes aspiran a que el comercio en ese sector no lo
eliminen, la propuesta junto con el Doctor Pantaleón era dejar un espacio y junto con las
compañeras Concejalas Mariana Herrera y Graciela Fuentes que estuvieron presente, era
dejar un espacio en cada lado, ya que por ubicación del mercado central tenemos tres
calles, entonces en la calle Sucre y en la calle Bolívar, en la planta baja poner un espacio a
cada lado para hacer cuatro o cinco espacios de comercio hacia la calle Bolívar y hacia la
calle Sucre, independiente de la obra monumental que va a haber allí y como son aceras
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amplias y grandes, poner unos kioscos metálicos en cada esquina para que de pronto los
comerciantes que venden batidos o alimentos puedan ser reubicados en ese espacio
regenerados sumaban unos catorce puestos, se recuerdan que nosotros comprábamos las
flores detrás del mercado, también solicitaron se pongan los puestos por los baños, si
nosotros ganamos ahí cinco puestos más o seis puestos más llegamos casi a veinte que es lo
que actualmente funciona, estos puestos no van a tener acceso al interior de la casa
cultural, van a quedar por fuera y de esa forma se va a mantener la costumbre ancestral de
la gente acercarse a ese sitio pero nosotros vamos a poder desarrollar nuestro centro
cultural casi igual como estuvo previsto, simplemente dejando esos pequeños espacios a
cada calle e independientes del interior hasta ahí fue la reunión con ellos, les dije que tenía
que hablar con la constructora para las modificaciones, momentáneamente se pueden
trasladar al canchón municipal que es donde se cambia de aceite a los vehículos, fuimos el
día de ayer al sitio a identificarlo, dijimos que se tenía que construir un techo en el espacio
donde se guardan los vehículos en el canchón del Juan Bautista Aguirre, porque ustedes
saben que tenemos un estudio en marcha para la construcción del tecnicentro municipal que
va a estar atrás del Tecnológico Juan Bautista Aguirre, hasta que llegue la construcción de
eso puede seguirse cambiando de aceite donde actualmente se guardan los vehículos,
desocupar el canchón, adecentarlo para que ellos lo utilicen momentáneamente, hasta que
esté la construcción terminada y puedan regresar, en otras palabras no se ha cambiado el
espíritu para lo que se ha contratado, si en todo caso ellos dicen algo diferente, si ellos
creen que han ganado, si ellos dicen que la costumbre se va a mantener, pienso que la
ciudadanía es la que gana y de esa forma se puede proceder a demoler el mercado y a
construir lo que está pensado construir; en cuanto a la ATM estamos con el Procurador
Síndico luego de la reunión de mañana justamente se tocará ese tema para ir buscando el
mecanismo legal para salir de la mancomunidad, es más ya vinieron también personas que
pueden construir un centro de matriculación con sus propios recursos, a través de un
convenio con nuestra propia empresa pública de tránsito y una parte es para la empresa
municipal, en todo caso no está decidido eso, solamente les comento las conversaciones que
hemos tenido, las máquinas son alemanas cuestan mucho dinero, hay que construir el centro
de matriculación que debe ser por la perimetral para dar paso también al transporte pesado
y eso es ganancia para los que invierten construyendo y para la empresa de tránsito
municipal que va a tener sus ingresos económicos sin haber construido simplemente con un
convenio, en su momento pediré que esa empresa venga a exponer cuál sería el mecanismo,
en todo caso la salida de la mancomunidad va porque va, porque efectivamente ha pasado
siete meses y ni siquiera un semáforo han podido poner, ni señalética, ni nada, a pesar de
que nosotros estamos insistiendo, estamos siendo perjudicados incluso, con esto les
agradezco por la atención y doy por terminada la sesión.

Siendo las quince horas y dos minutos habiéndose agotado los puntos de la agenda se da por
culminada la sesión ordinaria del jueves nueve de enero de dos mil veinte, el señor Alcalde
agradece la presencia y participación de los señores Ediles.
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Dr. Wilson Cañizares Villamar Ab. Martha Tania Salazar Martínez
ALCALDE SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL


